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Mecanismo de reducción de acetona

Reducción con transferencia de hidruro
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Enoles y Enolatos



CARBONO  Y SUS HIDROGENOS



• El átomo de referencia es el carbono carbonilo.

• Los otros carbonos son designados como , b, g, etc. 

Basado en la posición con respecto al carbonilo.

• Los hidrógenos toman la misma nomenclatura 

TerminologÍa
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 Halogenación de

Aldehídos and cetonas



• X2 es Cl2, Br2, o I2.

• Sustitución es especÍfica para reemplazar al hidrógeno 

.

• Catalizado por ácidos.  Un de los productos es un ácido 

(HX).

• no hay reacción via radical libre.
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Mecanismo de  Halogenación de Aldehídos y 

cetonas



• específico para reemplazar el H 

• la velocidad para la cloración, bromación, y 

iodación es igual

• primer orden en la cetona; orden cero en el 

halogeno

Mecanismo

Factores experimentales



Interpretación

El paso determinante no involucra el ataque 

del halógeno

Factores experimentales

Mecanismo

• específico para reemplazar el H 

• la velocidad para la cloración, bromación, 

y iodación es igual

• primer orden en la cetona; orden cero en 

el halogeno



• convertir el aldehído o la cetona en 

el correspondiente enol, paso 

determinante

• reacción del enol con el halógeno, 

paso rápido

Dos pasos:

Mecanismo
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Reacción del enol con Br2
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Reacción del enol con Br2
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Pérdida del protón para completar el proceso
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Mecanismo de Enolización

(en general)
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Mecanismo de la enolización

(Acido-catalizada)
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Mecanismo de la enolización

(Acido-catalizada)
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Mecanismo de la enolización

(Acido-catalizada)
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Mecanismo de la enolización

(Acido-catalizada)



•Usualmente es pequeño

•La forma ceto es usualmente 45-60 kJ/mol

•Mas estable que el enol

Contenido de Enol

R2CHCR'

O

R2C CR'

OH

enolketo



CH3CH

O

H2C CH

OH

K = 3 x 10-7

CH3CCH3

O

H2C CCH3

OH

K = 6 x 10-9



Enoles estabilizados
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• la forma ceto es menos estable

• No es aromática



1,3-Dicetonas

(also called b-diketones)
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Ejemplo:  2,4-pentanodiona



enol de 2,4-pentanodiona



Enol de 2,4-pentanodiona
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Enolización Base-Catalizada :

Anión Enolato



Acidez del -Hidrógeno

+   H+R2C CR'

O
••
•
•

–

••

O
••

R2C CR'

•
•

H

pKa = 16-20



+   H+

R2C CR'

O
••
•
•

•
•
–

••

R2C CR'

O •
•

–

••

 O
••

R2C CR'

•
•

H

pKa = 16-20

Acidez del -Hidrógeno



O
••

R2C CR'

•
•

H

pKa = 16-20

ion enolato

+   H+

••

R2C CR'

O••
•
•
–

R2C CR'

O
••
•
•

–

••

Acidez del -Hidrógeno



Mecanismo
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Acidez del -Hydrógeno

pKa = 15.5 pKa = 15.8
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La Reacción de Haloformo



• En condiciones básicas, la halogenación de

una metil cetona frecuentemente lleva a una

ruptura del enlace carbono-carbono

• Esta reacción se llama Haloformo, ya que uno

de los productos cloroformo, bromoformo, o

iodoformo

La Reacción de Haloformo



Ejemplo
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